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Λαμπρός ο εορτασμός του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου στού Λουκά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Με λαμπρότητα εορτάσθηκε ο προστάτης Άγιος των 
Λουκαϊτών, Ιωάννης ο Χρυσόστομος, στον οποίο είναι 
αφιερωμένος ο μεγαλοπρεπής Ιερός Ναός του χωριού.

Στον Εσπερινό χοροστάτησε με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης 
κ. Χρύσανθος, ο οποίος εκήρυξε και τον θείο λόγο.

Συνεχοροστάτησαν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, ο 
οικείος Ιεράρχης κ. Επιφάνιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τεγέας κ. 
Θεόκλητος.

Προ της απολύσεως του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαντινείας 
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και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, προσφώνησε τους φιλοξενουμένους Αρχιερείς και 
ιδιαιτέρως τον εκ Λουκά έλκοντα την καταγωγήν, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Πατρών και ευχαρίστησε για την παρουσία τους στις λατρευτικές Εκδηλώσεις 
προς τιμήν του Ιερού Χρυσοστόμου.

Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μαντινείας ευχαρίστησε με θερμότατους λόγους 
ο Μητροπολίτης Πατρών και του ευχήθηκε, επί τη συμπληρώσει ενός έτους από 
της ενθρονίσεώς του, μακράν, αγλαόκαρπον και θεοτίμητον ποιμαντορίαν.

Μετά το τέλος του Εσπερινού, πραγματοποιήθηκε λιτάνευσις της ιεράς Εικόνος 
του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, με την συνοδεία της Φιλαρμονικής του 
Δήμου Τριπόλεως. Την λατρευτική τελετή έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ.κ. Επιφάνιος, με ευχές προς όλους, προς τους 
Αποδήμους Λουκαίτες και Αρκάδες και ειδική αναφορά και ευαρέσκεια προς τον 
Εφημέριο Λουκά, π. Ιωάννη Βήλο.

Ανήμερα, ετελέσθη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου, συλλειτουργούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου, με την συμμετοχή Κληρικών 
της Ιεράς Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυνουρίας και της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πατρών.

Τον θείο λόγο εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, ο 
οποίος ανεφέρθη στον Άγιο Ιωάννη τον Χρυσοστόμο και στην ευλάβεια των 
Λουκαιτών προς αυτόν τον τρισμέγιστο πατέρα και διδάσκαλο της Εκκλησίας μας.

Ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ.κ. 
Επιφάνιο για την αγάπη του και την παραχώρηση της κυριαρχικής αδείας για την 
συμμετοχή στην πανήγυρη του χωριού του και ευχήθηκε στους συγχωριανούς του 
και στους εκ Τριπόλεως και της γύρω περιοχής, αλλά και στους εκ Πατρών 
Κληρικούς και Λαικούς προσκυνητάς, πάσαν ευλογίαν παρά Κυρίου.

Ιδιαιτέρως ευχήθηκε τα δέοντα, στον εκ Λουκά, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμ. π. 
Μιχαήλ, κατά κόσμον Γεώργιο Γιαβρή, ο οποίος υπηρετεί στην Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής στην Νέα Υόρκη, παρά τω Σεβασμιωτάτω Αρχιεπισκόπω Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρω, όπου υπηρετεί επίσης ο εκ Λουκά Πρωτ. π. Ηλίας Βίλλης, ως 
Πρωτοσύγκελλος. Στον π. Μιχαήλ εχάρισε ο Σεβασμιώτατος Πατρών, ένα 
επιστήθιο Σταυρό.

Τις λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του Αγίου Χρυσοστόμου, ετίμησαν με την 
παρουσία τους, ο Δήμαρχος Τριπόλεως κ. Κωνσταντίνος Τζιούμης, Αντιδήμαρχοι, 
Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ο Δήμαρχος Γορτυνίας κ. Ευστάθιος Κούλης και 



Εκπρόσωποι άλλων Αρχών και Φορέων.

Τους ύμνους της εορτής απέδωσαν κατά τρόπον αριστοτεχνικόν Ιεροψάλτες εκ 
Τριπόλεως και Αθηνών, υπό την διεύθυνση του Άρχοντος Πρωτοψάλτου κ. Φωτίου 
Κετσετζή.

















 




